

# KURJER WILEŃSKI

### NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

**REDAKCJA I ADMINISTRACJA:** Wilno Jagiellońska 2. Telefony: Redakcji 79, Administracji 99. Redaktor naczelny przyjmuje od godz. 2 — 3 popoł. Sekretarz redakcji przyjmuje od godz. 1 — 3 popoł. Administracja czynna od godz. 9 — 3 popoł. Rękopisów Redakcja nie zwraca. Dyrektor wydawnictwa przyjmuje od godz. 1 — 3 popoł. Ogłoszenia są przyjmowane: od godz. 9 — 3 i 7 — 9 wiecz. Konto czekowe P.K.O. № 80.750. Drukarnia — ul. Ś. to Jafiska 1, telef. 3-40.

**CENA PRENUMERATY:** miesięcznie z odnośnikiem do domu lub przesyłką pocztową 4 zł. Zagranicą 7 zł. CENA OGŁOSZEŃ: za wiersz milimetrowy przed tekstem 40 gr., w tekście I, II str.—30 gr., III, IV, V, VI—35 gr., za tekstem—15 gr., kronika redak., komunikaty—70 gr. za mm. Jednostr., ogłoszenia mieszkaniowe—30 gr. za wiersz. Do tych cen dolicza się: za ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne 50%, za zastrzeżeniem miejsca 25%, w numerach niedzielnych i świątecznych 25%, zagranicą 100%, zamiejscowo 25%. Dla poszukujących pracy 30%, zniżki. Za numer dowodowy 20 gr. Układ ogłoszeń 6-cio łamowy, za tekstem 10-ciołamowy. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń.

## Zawodna sugestia kłamstwa.

Na dzień dzisiejszy t. j. 1 sierpnia Z. S. R. R. i związane z nim komunistyczne partie poszczególnych krajów wyznaczyły po raz trzeci doroczny obchód „czerwonego święta antywojennego”. Jeżeli chodzi o nasze ziemie, graniczące bezpośrednio z terytorjum państwa radzieckiego, to rzec bez przesady można, iż zakonspirowane władze kompartii już na kilka miesięcy przed tym obchodem skoncentrowały tu „na papierze” wszystkie swe siły dla rozniesienia cienia agitacji i wywołania jej skutków.

Chwała się tem komuniści przynajmniej sami w swych oficjalnych organach po tamtej stronie kordonu i w szeregu wydanych swiśtków, rzekomo w sercu tych ziem, w Wilnie.

Przeglądając perjuryki komunistyczne w rodzaju: „Do walki”, „Czerwony Ściąg” i „Młody Komuniści”, znajdujemy w nich tyle bezecnych, a zarazem śmiesznych kłamstw na temat rzekomego zrewolucjonizowania mas na „Białorusi Zachodniej”, iż wprost ogarnia czytelnika niewysłowione zdumienie i uczucie krańcowej odrady do tego rodzaju metod działania. Każde słowo w tych swiśtkach jest wstrętą prowokacją uczuć przeciętnie uczciwego człowieka, bez względu na jego ideologię polityczną.

Gdyby dać wiarę temu, co piszą komuniści, należałoby ze stanowiska obrony zagrożonej egzystencji Rzeczypospolitej Polskiej ogłosić na Ziemiach Wschodnich „stan wojenny”, skupić tu całą energję na krwawych parachunkach z wrogiem wewnętrznym, rozstrzeliwać codziennie dziesiątkami tylko już samych prowodyrów buntów, skonsynować tu wszystkie siły obronne państwa.

W czyniżnym swym autorzy tych niesłychanych prowokacji posuwają się tak dalece, iż najmniejsze zamieszanie uliczne, obławę policyjną na złodziei kieszonekowych, burdę w pościgu pijanych rekrutów, no i oczywiście najmniejszy przejaw energiczniejszej interwencji nazewnątrz głodnych rzesz bezrobotnych” zapisują na korzyść żywotności kompartii i jej wzrastającej rzekomo popularności w najszerszych masach obywateli polskich.

Znajdujemy w tych swiśtkach bombastyczne wiadomości o jakowychś i to, będących na każdym kroku buntach w szeregach armji polskiej, a zarazem alarmy na temat postępowania „mobilizacji i wyekwipowania wojennego sił zbrojnych Polski” dla nowej wojny z Z. S. R. R.

Cel tego jest przejrzysty: — wywołanie zamieszek na ziemiach Polski i podtrzymanie „ducha wojennego” w masach obywateli Związku republik radzieckich.

W zdekonspirowanych i zlikwidowanych w porę swych instrukcjach K. P. Z. B. wskazuje, iż najważniejszymi grupami proletariatu z punktu widzenia jej akcji antypaństwowej są: kolejarze, robotnicy przemysłu wojennego, robotnicy przedsiębiorstw państwowych i miejskich, wreszcie robotnicy większych przedsiębiorstw prywatnych, budując jednocześnie swe wielkie nadzieje na wzniesieniu rządu w armji. Mówi się w tych instrukcjach wyraźnie, iż należy „straszyć grozą wojny kobiety”, zaś do usług dla kompartii zaprawiać dzieci, jako element najmniej odpowiedzialny za swą nieswiadomą działalność.

Prowodyrów komunistycznych, nie znajdujących najmniejszego już dzisiaj posłuchu w masach robotniczych boli oczywiście najwięcej to, że w masach tych, dojrzeła coraz wyraźniej świadomość obywatelska, zrozumienie ciężkiego momentu światowego kryzysu ekonomicznego i wyjątkowego po-

łożenia Polski, męźnie opierającej się prowokacjom wojennym swego wschodniego sąsiada i rewizjonistycznym zakusom niemieckim.

Fakt, że rosną z dnia na dzień szeregi robotnicze na gruncie ideologii państwowej polskiej, oparte o obóz Marszałka Piłsudskiego, w Wilnie i na terenie jego wpływów, doprowadza komunistów do prawdziwego szału, iż ostatnim środkiem ich ratunku jest: *sugestia kłamstwa*. O Polsce piszą i głoszą, gdzie mogą, jako o państwie „przodującym w przygotowaniach do wojny” z Z. S. R. R.

Szczytem bezdennej głupoty tej metody jest usiłowanie wzmocnienia w chłopów, że dla utrzymania pokoju akcja komasacyjna na wsi jest szkodliwą.

Niemą poprostu ani jednej dziedziny pracy ekonomicznej i kulturalnej, nie mówiąc już o ruchu narodowym wśród mniejszości, gdzie nie usiłują komuniści upiec swęj pieczeni na rzecz Z. S. R. R.

Na szczęście są to wszystko usiłowania papierowe, więcej obliczone jak już podkreśliłszy na „podtrzymanie ducha rewolucyjnego” w Z. S. R. R. niż nawet na efekt zewnętrzny u nas, gdzie ta bibuła zaledwie jest od czasu do czasu podrucona tak pechowo, że zawsze prawie trafia w ręce policji. Kolporterka jej jest najczęściej jakaś... biedna, chcęca zarobić kobiecina, czy nieświadome dziecko z ulicy żydowskiej.

Czego zatem mamy spodziewać się po dniu dzisiejszym?

Odpowiedź prosta: Już w dniu na stępnym nowej serji wydawnictw propagandowych za kordonem, z których dowięd się świat, a przedewszystkiem ludność Z. S. R. R. o „rozruchach w Polsce”, o „nowych zbrodniach policji faszystowskiej”, o „aresztowaniu setek działaczy komunistycznych” i t. p. bredniach.

Nie lekceważymy sobie bynajmniej niebezpieczeństwa, tu i ówdzie zaobserwowanych przejawów agitacji komunistycznej, nie twierdząc, iż na naszym terenie wcale komunistów nie ma, lecz wskazujemy, jakimi to metodami usiłują komuniści wznęcać sztuczny zamęt w naszym kraju i podtrzymywać swój prestige we własnym „raju”.

Niewątpliwie i dziś może mieć miejsce jakieś sztucznie wywołane zbiegowisko, może znów zatknięta zostanie na jakimś dachu, czy stłupie czerwona płachta, lecz napewno nie będziemy mieli widoków jakiegoś mitingu, czy pochodu z odważnymi oratorami K. P. Z. B.

Dzień dzisiejszy wbrew usiłowaniu propagandy bolszewickiej, minie niewątpliwie jako dzień jej nowej klęski w atmosferze wewnętrznego ładu i spokoju w Polsce, którym hołduje silny i sprawiedliwy rząd, i ogół świadomych dobra Rzeczypospolitej obywateli.

### Zniżka cen mąki i chleba w Warszawie.

WARSZAWA, 31. VII. (Pat). W dniu 31 b. m. na pierwszym posiedzeniu komisji badania cen, powołanej przez komisarza rządu m. Warszawy, przedstawiciele młynarzy i piekarzy warszawskich zadeklarowali zniżkę od 1 sierpnia r. b. ceny mąki żytnio-pytłowej z 38 na 36 gr. za klg. w hurcie, zaś ceny chleba żytnio-pytłowego od dnia 3 sierpnia z 45 na 43 gr. za klg. w detalu i ceny chleba razowego z 35 na 33 gr. za klg.

### Silne lotnictwo to potęga Państwa!

### Plenarne posiedzenie klubu parlamentarnego B. B. W. R.

Prezydium Bezpартyjnego Bloku Współpracy z Rządem zawiadamia, że dziś w sobotę, dnia 1 sierpnia r. b., o godzinie 10 rano odbędzie się w lokalu sejmowym plenarne posiedzenie klubu parlamentarnego posłów i senatorów B. B. W. R. — (Iskra).

### 388 933 zł. na powodzien.

WARSZAWA, 31. VII. (Pat). Główny Komitet Społeczny Pomocy Ofiarom Powodzi województwa wileńskiego nowogródzkiego i białostockiego podaje, że do 30 lipca b. r. na rzecz ofiar powodzi złożono ogółem 388.933 zł. i 6 gr.

### Główny punkt ciężkości na zagranicy.

BERLIN, 31. VII. PAT. „Vossische Ztg”. Przynosi informację, że stanowisko banków zagranicznych w sprawie prolongowania kredytów niemieckich nie jest jeszcze zupełnie wyjaśnione.

Niemieckie koła bankowe wyrażają nadzieję, że przedstawiciele banków zagranicznych, którzy w dn. wczorajszym opuścili Berlin, wpłyną na banki amerykańskie i angielskie w duchu umiarkowania, powziętych podczas rokowań berlińskich. Główny punkt ciężkości tych pertraktacji przenosi się obecnie zagranicę.

### Obrazy gabinetu rzeszy.

BERLIN, 31. VII. (Pat). Gabinet Rzeszy obradował dzisiaj bez przerwy. Według informacji biura Conti, w pierwszym rzędzie chodziło o załatwienie spraw pozostających w związku z reaktywowaniem wolnych obrotów bankowych. Trudność polegała na różnicy, zachodzącej między kontem bieżącym a kontem oszczędnościowym banków. Rząd Rzeszy pragnąłby uniknąć nowych trudności, jakie mogłyby powstać skutkiem wycofywania depozytów oszczędnościowych, nie uzasadnionego potrzebami gospodarczymi.

Rada główna i dyrektorjum Banku Rzeszy odbyły dziś wspólne posiedzenie pod przewodnictwem prezesa Banku Rzeszy dr. Pluthera, któremu wyrażono zaufanie. Na posiedzeniu tem powzięto ważne uchwały w sprawie zreaktywowania pełnych obrotów płatniczych banków niemieckich.

### Rozpoczęcie normalnych wypłat.

BERLIN, 31. VII. (Pat). Według informacji prasy, począwszy od poniedziałku wielkie banki niemieckie rozpoczną normalne wypłaty. Ze względu na sytuację na rynku pieniężnym kasy i konta oszczędnościowe wypłacają nadal w zakresie ograniczonym.

### Bank Rzeszy podwyższył stope dyskontową.

BERLIN, 31. VII. (Pa). Bank Rzeszy podwyższył z dniem 1 sierpnia b. r. stope dyskontową na 15%, stope zaś lombardową z 15% na 20%.

### Przedłużenie rozporządzenia.

BUDAPESZT, 31. VII. (Pas). Ogłoszono tu wczoraj rozporządzenie, przedłużające do dnia 14 sierpnia obowiązujące od chwili zamknięcia banków zarządzania tymczasowe.

W ten sposób depozyty oszczędnościowe będą mogły być podejmowane nadal tylko w wysokości 50%. To samo dotyczy rachunków bieżących i rachunków czekowych. Sumy podejmowane nie mogą przekraczać 1000 pengó.

### Tydzień Bernarda Shawa w Z. S. R.

Pobyłowi Bernarda Shawa w Z. S. R. przypisują w sowieckich kołach wielkie znaczenie, ażeby jakikolwiek innemu gościowi z zagranicy. Ostatni tydzień w ZSSR śmiało nazwać można „tygodniem Bernarda Shawa”.

W Moskwie Bernard Shaw był właściwie dwa razy. Pierwszy raz przy swem przyjeździe do ZSSR a po raz drugi w dzień swych 75 urodzin. Wrócił on w dniu tym do Moskwy z Leningradu. Przy tej sposobności zwiędził Ermitaż, Pałac Zimowy i inne osobliwości.

Na jego cześć urządzone w Moskwie specjalny bankiet, uroczysty koncert i wystęgi. Zwiędził on również wczorowe gospodarstwo sowieckie t. zw. „Komunę Lenina” w tawmowskiej gubernji. Pomimo podanego wieku Bernard Shaw nie objawia żadnych oznak zmęczenia. Od wczesnego ranka przybywają do niego komuniści, obwożą go po różnych miejscach, słuchają jego dowcipów i aforyzmów, które następnie zamieszczone są w prasie sowieckiej a dopiero wieczorem odwożą go do hotelu.

**RESTAURACJA POLONJA**  
Mickiewicza 11  
Telefon 5-93.

**DZIŚ OTWARCIE 6.10 W.**  
**KABARET—„DANCING”**  
RESTAURACJA — BUFET

**DRUSKIENIKI Z DROJOWISKO POŁOŻONE NAD NIEMNEM**  
prowadzone przez Departament Służby Zdrowia Min. Spr. Wewn. na zasadach zdrojowisk państwowych.

**KAPIELE SOLANKOWE Kwasowęgłowe BOROWINOWE**

**NOWE ŹRÓDŁO SOLANKOWE WYSOKIEJ WARTOŚCI**  
HYDROPATJA—ELEKTROTHERAPJA—INHALATORJUM

Zakład zaopatrzony we wszystkie nowoczesne urządzenia lecznicze, posiada pod stałą opieką Rady Naukowej złożonej z profesorów U. S. B. i lekarzy-konsultantów. — Zakład stosowania słońca, powietrza i ruchu — odpowiada wymaganiom współczesnej nauki i techniki.

**KAPIELE KASKADOWE — JEDYNE W POLSCE.**  
PŁAZA WZOROWO URZĄDZONA NA WYSPIE NIEMIECKIEJ.

SPACERY ŁODZIAMI — RYBOŁÓWSTWO — GRZYBOBRANIE  
WYCIECZKI BLIŻSZE I DALSZE DO MAŁOWNICZYCH OKOLIC  
ROZLEGŁE LASY SOSNOWE, JEZIORA, WZGÓRZA I DOLINY  
ZDROWO, PRZESTRONNIE, ZACISZNIE I TANIO!  
Sezon trwa od 15-go maja do 30-go września.

Wszelkich informacji bezpłatnie udziela na miejscu i listownie Komisja Zdrojowa.

## Pogłoski o głębszych zmianach w polityce zagranicznej Litwy.

### Zaniepokojenie w Niemczech.

BERLIN, 31. VII. (Pat). W ostatnich dniach prasa berlińska z zaniepokojeniem pisze o rzekomo przygotowywujących się głębszych zmianach w litewskiej polityce zagranicznej.

Niedawno do miejscowości kąpielowej Połoga, gdzie bawi obecnie premier litewski Tubelis wraz z innymi członkami rządu kowieńskiego, przyjechali przedstawiciele dyplomatyczni Litwy i czołowi politycy litewscy. Rozmowy polityczne toczyły się tam mają głównie nad sprawą stosunku Litwy do Niemiec.

Rozwój wypadków w Niemczech oceniany jest pesymistycznie. Przyczynia się do tego znacznie ciężka sytuacja gospodarcza, wywołana kryzysem niemieckim. Po raz pierwszy od szeregu lat bilans handlowy Litwy w miesiącu czerwcu był bierny. Koła litewskie przypisują to ograniczeniu eksportu produktów litewskich do Niemiec.

Wypadki polityczne w Europie Zachodniej wytwarzać mają silne prądy w kierunku nowej orientacji polityki zagranicznej Litwy. Nowy ten kurs zmierzać ma do porozumienia z Francją, a tem samem i Polską.

Sytuacja jest tak dalece niewyjaśniona, że nawet tak drobna sprawa, jak uregulowanie małego ruchu granicznego między Litwą a Niemcami nie mogła być załatwiona.

Kraźną wersję, że poseł litewski w Berlinie Sidzikauskas ma być przeniesiony na placówkę londyńską, a jego stanowisko objąć ma dr. Szaulis. Z faktu tego prasa niemiecka wyciąga wnioski, że Litwa pragnie przenieść swą aktywną politykę zagraniczną do Paryża i Londynu i tam szukać bliższych kontaktów politycznych.

Dzienniki niemieckie liczą na to, że prezydent Smetona i premier Tubelis nie zgodzą się na ten zwrot w polityce zagranicznej Litwy.

### Mac Donald o wizycie w Berlinie.

LONDYN 31.7. Pat. — Na życzenie jednego z członków Izby Gmin, aby Mac Donald złożył oświadczenie w sprawie ostatniej wizyty ministrów angielskich w Berlinie Mac Donald odpowiedział, że Izba powinna pamiętać o tem, że wizyta ta była prosiątkiem oddaniem wizyty, którą złożyli ministrowie niemieccy w Londynie.

Korzystano przy tej sposobności, ażeby prowadzić w dalszym ciągu rozmowy, rozpoczęte w Chequers i rozważano sytuację finansową w związku z dziełem dokonaniem przez konferencję londyńską.

Wynieśliśmy z tych rozmów przekonanie, że zaproponowana przez konferencję akcja zapobiegłaby doraźnie trudnościom finansowym Niemiec. Rozważaliśmy również w Berlinie inne ważne kwestje, interesujące oba kraje, jak np. sprawę rozbrojenia i konwencji genewskiej w sprawie godzin pracy w kopalniach.

W końcu Mac Donald podkreślił niezwykłą serdeczność, z jaką przyjmował go w Berlinie zarówno rząd, jak prasa i publiczność.

## Kronika telegraficzna.

— Briand lekko niedysponowany, odjechał do Cocherell, na kilkudniowy odpoczynek.

— Briand jakkolwiek wyjechał do Cocherell, to jednak będzie w dalszym ciągu kierował sprawami swojego ministerstwa.

— Wyładowali w Moskwie lotnicy Herndon i Pangborn, odbywający lot dookoła świata.

— Miss Amy Johnson przybyła do Omska — Przedstawicielem polskim w tymczasowym zarządzie m. Czerniowiec będzie nadradca inż. Kosowski. W ten sposób Polacy otrzymaliby po raz pierwszy od wielu lat należne im przedstawicielstwo w zarządzie miasta. Znacznicy należy, że inż. Kosowski jest członkiem zarządu Polskiego Związku Szkolnego.

— W związku z wykreśleniem w Łodzi afery fałszerzy biletami kolejowymi w dniu wczorajszym aresztowano kilka osób. Prokurator Mandecki, kierujący śledztwem, wydał zarządzenie opeczętowania biura „Orbis” przy ul. Andrzeja Nr. 5 i aresztowania kierownika ludzkiego oddziału tej instytucji p. Schirmera. W godzinach wieczornych Schirmer był poddany badaniu.

— W łasku Bulońskim w Paryżu aresztowano młodą Niemkę Emę Krueger, która przybyła z Moskwy z instrukcją dla byłego komunistycznego z okazji manifestacji przygotowywanych na dzień 1-go sierpnia. Aresztowano również Rossignola, sekretarza organizacji młodzieży komunistycznej, z którą wymieniona wyżej Emma Krueger porozumiewała się.

— Organ Stahlhelmu wyraża przekonanie, plebiscyt pruski zakończy się sukcesem. Stahlhelm nie prosił komunistów o pomoc. Chcemy — oświadcza dziennik — przekształcić państwo w duchu wojskowym i zacząć namy od Prus.

— Wpobliżu miejscowości Kirchhunden w Westfalji zdarzyła się wczoraj manewrująca lokomotywa z pociągiem osobowym. 10 osób odniosło obrażenia.

— Na zebraniu hitlerowców w Berlinie, w którym wzięło udział 100 narodowych socjalistów i 300 komunistów, policja przeprowadziła rewizję, konfiskując wśród uczestników zebrania szereg pistoletów i noży. Podczas zgromadzenia doszło do bójki między komunistami i hitlerowcami, przyczem 4 osoby odniosły rany. Policja opróżniła lokal.

— Pełniący funkcje rady ambasady francuskiej w Warszawie p. Bressy mianowany został konsulem generalnym.

— Wczoraj o godz. 8 wiecz. wystartował sterowiec „Hr. Zeppelin” z Berlina do swej stacji macierzystej we Friedrichshafen. Na lotnisku berlińskim w Tempelhofie powitał załogę sterowca m. in. ambasador sowiecki w Berlinie Chinczuk. Sterowiec wyładował o godz. 4.52 we Friedrichshafen, kończąc w ten sposób swój raid podbiegunowy.

— W okolicach Hłuszkę lotewska straż graniczna zatrzymała dwóch osobników, którzy zamierzali przekroczyć granicę polską. Jeden z nich w czasie usiłowania ucieczki został ranny. Wylegitymował się jako 16-letni obywatel polski Piłtuzek i został umieszczony w szpitalu w Dyneburgu.

— Okręgowy Urząd Obezpieczeń w Stryju rozwiązał zarząd tułuskiej Kasy Chorych i zamianował komisarza Kazimierza Horskiego, byłego komisarza organizacyjnego na okręg Skole-Dolina. Komisarz Horski objął dziś urządowanie.

— W San Pietro el Sarso znaleziono bombę na oknie koszar milicji faszystowskiej.

### Syndykat suchej destylacji drzewa.

Prace nad utworzeniem Syndykatu przemysłu suchej destylacji drzewa znajduje się w pełnym biegu. Na zebraniu przedstępnem przedstawiciele poszczególnych zakładów tej galezi wytwórczości, które odbyło się w Białymstoku w dniu 27 b. m. stwierdzono znaczny napływ zgłoszeń. Zapisy na listę uczestników nowego Syndykatu przyjmowane są obecnie poza dotychczasowymi dwoma punktami, Białymstokiem i Lidą również we Włodawie, będącej, jak wiadomo poważnym ośrodkiem przemysłu suchej destylacji drzewa. Działalność Syndykatu istniejącego w pierwszym rzędzie zaś, odczytanie, Kresy Wschodnie i Małopolskę Wschodnią. Po ukończeniu istniejącego Syndykatu przystąpi do Centralnego Związku Przemysłu i Górnictwa.

Następne zwołanie zebrania uczestników Syndykatu suchej destylacji odbędzie się w Białymstoku 2 sierpnia. Rozpoczęcie działalności Syndykatu spodziewane jest z końcem września. (Iskra)

### Popierajcie przemysł krajowy

Głeńda warszawska z dn. 31. VII. b. r.

WALUTA I DEWIZY:

Dolary . . . . .	9,21/2 — 9,04/2 — 9,00 1/2
Holandja . . . . .	359,80 — 360,70 — 358,90
Londyn . . . . .	3,35 — 43,47 — 43,25
Nowy York . . . . .	8,922 — 8,942 — 8,902
Nowy York kabel . . . . .	8,926 — 8,946 — 8,906
Paryż . . . . .	34,99 — 35,09 — 34,90
Praga . . . . .	29,44 1/2 — 26,50 — 26,38
St. Petersburg . . . . .	235,90 — 239,50 — 238,30
Szwajcaria . . . . .	174,17 — 174,60 — 173,74
Wiedeń . . . . .	120,47 — 125,78 — 125,16

PAPIERY PROCENTOWE:

3% pożyczka budowl. . . . .	36,50
7% Stabilizacyjna . . . . .	73,00
8% L. Z. B. G. K. i B. R., obl. B. G. K. . . . .	94,00
Tę same 7% . . . . .	88,25
8% obl. budowlana B. G. K. . . . .	93,00
4 1/2% L. Z. ziemskie . . . . .	48,75
5% warszawskie . . . . .	53,00
5% warszawskie . . . . .	60,50 — 68,50 — 69,00
8% Częstochowski . . . . .	60,75
10% Radomia . . . . .	72,00
6% Obl. m. Warsz. 1926 r. VIII i IX em. . . . .	45,00

### AKCJE:

B. Handlowy . . . . .	100,00
Bank Polski . . . . .	117,50 — 116,00 — 116,50
Częstocice . . . . .	31,50
Węgeln . . . . .	25,00





Z OSTATNIEJ CHWILI

Niefortunna demonstracja komunistów.

Oberwało im się od prowokowanych ulanów.

LWÓW, 31. VII. (Pat.). Dnia 30 lipca w Stanisławowie grupa złożona z około 30 osób urządziła demonstrację przy ul. Sapieżyńskiej w bliskości koszar 6 p. ulanów...

Niektórzy jednak z wśród nich wystąpili agresywnie, przyciem w stronę ulanów padły dwa strzały.

Zuchwały napad rabunkowy.

BORYSLAW 31.7. Pat. — W dniu dzisiejszym dokonano tu niezwykle zuchwałego napadu rabunkowego na Bank Ludowy w Borysławiu.

dziel po obezwładnieniu jednego z urzędników banku oraz woznego, który wówczas był w biurze, zrabowali 755 zł z kasy oraz portfel wekslowy pożyczkowy na sumę przeszło 20 tys. zł.

W Anglii zalecana jest oszczędność.

LONDYN, 31. VII. (Pat.). Ogłoszone dziś sprawozdanie mianowanego przez rząd w dniu 11 lutego komitetu gospodarczego zaleca szereg oszczędności w wydatkach na ogólną sumę 96 i pół miliona funtów szterlingów w okresie całego roku.

noszące 66 i pół miliona funtów szterlingów. Poza tym sprawozdanie rozważa zagadnienie rozłożenia ciężarów na obronę Imperium, jak również problemat, czy możliwe jest wprowadzenie zmian w celu zmniejszenia wydatków na obronę morską bez narazenia na szwank bezpieczeństwa narodowego

Kontrakt oddziałów mukdeńskich przeciwko wojskom Syn-Yu-Shana.

TSIEN-TSIN, 31. VII. (Pat.). Wzmocnione oddziały mukdeńskie podpisały kontrakt przeciwko wojskom Syn-Yu-Shana, zdobywając

utraconą w dniu wczorajszym pozycję na północ od Paoting.

Prof. Piccard zapowiada nowy lot.

BRUKSELA 31.7. Pat. — Prof. Piccard zapowiedział że niebawem dokona nowego lotu, lecz tym razem tylko do wysokości 10 tys. metrów, aby móc skontrolować przyrządy, na których robił doświadczenia w czasie lotu do stratosfery.

samolot wystartuje do stratosfery, jest bardzo blisko. Zarówno Niemcy jak i Francja znajdują się w przededniu budowy pierwszych maszyn przeznaczonych do tego celu.

KINA I FILMY

HOLLYWOOD, HELIOS, CASINO.

„Cudza narzeczona” jest niezłym, niekiedy filmem z „dokołoni” muzyką. Akcja ma żywą, dość emocyjną, rozwiązanie niebanalne. Fabuła jest sensacyjna, pointa jest jednak twarda i nie w samą sensacyjność, ale w momencie uczuciowo psychologicznym konstrukcja tego wszystkiego jest mimo pewnych troszkę naiwnych uproszczeń, naogół poprawna.

Wznowienie „Rapsodji węgierskiej” uważamy za bardzo szczęśliwy pomysł. To bardzo piękny film, dzieło nawskroś kinowe, obfitujące w pyszne momenty (sceny tańca czardasza, alarmu w garnizonie małego miasteczka etc.)

„Nowocześnie pirat” z Rod la Rocque i Rita la Roy, nie jest cieszni nadzwyczajnym w dziedzinie filmu, (czego się zresztą trudno spodziewać w czasie dojrzewania ogólnego, ale zresztą niezłym produktem kinowym, w którym nagromadzono sporo najrozmaitszych elementów, rozkładając je wale efektywnie, bez jakiegokolwiek wrażenia przedławiania czy nieporządku.

„Fascynująca” tancerka, jej narzeczony (czywiście niedołęga), jak zwykle kino i fotograficznie morze, wraz z luksusowym yachtem pirata, Cóż więc? Aha, no i zupełnie znośna, choć czasem nieco naiwnie zmasztrowana fabuła, z momentami — owszem, owszem — bardzo napiętymi i wciągającymi, są nawet sceny bardzo komiczne.

Nad program tygodnik Fox'a, dla polskich widzów i słuchaczy ciekawszymi jest niż zwykle, dzięki temu, że widzimy w nim i słyszymy doskonale, z wielką wyrazistością przemawiającego posła polskiego w Wiedniu (po polsku), na uroczystości otwarcia świeżo wystawianej i ozdobionej freskami znakomitego naszego malera Rosena, polskiej kaplicy na górze Kalenberg, pod Wiedniem, kaplicy postawionej na cześć Sobieskiego.

Echa olimpiady szachowej.

O młodych graczach na praskiej olimpiadzie szachowej. — Członek zwycięskiego przedstawiela Stanów Zjednoczonych, Kashdan, o zakończonym turnieju. — Co mówi mistrz Nimcowicz.

Olimpiada szachowa w Pradze, która w tych dniach zakończona została nieoczekiwanym zwycięstwem drużyny amerykańskiej, uzyskującej 48 punktów (Polacy 47 p., Czechosłowacy 46 i pół p.) była jedną z najciekawszych. Uwagi godnym było, że w Olimpiadzie tej wziął udział po dłuższej przerwie mistrz świata Rosjanin Dr. Aljechin, występujący pod flagą Francji.

Przewidując tym mistrzowi świata po raz pierwszy wystąpiła w Pradze młoda generacja szachowa, której niektóre nazwiska stały się głośnie już na poprzednich turniejach międzynarodowych. Amerykanin Kashdan, Hindus Sultan Khan, Czechosłowak Flohr, Jugosłowianin Pirce, Litwin Milkenas

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

Również wśród praskiego społeczeństwa szachowego Kashdan cieszył się wielką popularnością. On też przyczynił się do zwycięstwa swej drużyny. W rozmowie z dziennikarzami Kashdan, leżący dopiero 26 lat powiedział, że początkowo grał w szachy tylko dla rozrywki.

wystawę międzynarodową w Londynie w r. 1867. W witynie leżały obok siebie skrzypce Stradivariusa ze zbiorów Vuillaume'a i skrzypce jego własnej roboty. Z pozoru podobne zupełnie do siebie, wydawały inne zupełnie, odmienne dźwięki, gdy dotknął ich smyczek. Tu był głos pani, tam — głosu jej.

Tajemnicę bowiem lakieru dawnego nikt dzisiaj nie zna, a lakier, którym pokrywały się obecnie skrzypce jest preparatem chemicznym raczej niż roślinnym.

Nie można wobec tego dziwić się tym fantazyjnym wprost cenom jakie płać placą dzielnicy Stradivariusa i Guarneriusów. Popyt jest coraz większy, a skrzypiec zbywa. Stradivarius (1644—1738) zrobił około 1000 instrumentów.

Muzyka na zawołanie w hotelach amerykańskich.

W sercach Nowo-Jorku powstał wspaniały hotel Waldorf-Astoria, w którym luksus świecił niebawem triumfy. Oto gość hotelowy z pod Nr. 412 czuje się w uspaniałotwionej słuchania preludium z „Tristana” Wagnera i komunikuje to tem życzeniu dyrekcji hotelu: natychmiast telefon niesie centrali radiowej otrzymane polecenie, szybki rzut oka na czerwony i niebieski program prezentuje kierownika centrali o tem, czy właśnie o tej porze którąkolwiek z rogłoni amerykańskich nie nadaje żądane preludium, poczem — w razie jeśli obstalowanego utworu w ete-rze amerykańskim niema — centrala sięga do dyskoteki, do katalogu kartkowego „konserw” muzycznych, wydobywa z olbrzymiego zapasu płyt wagnerowskich arcydzieło, puszcza je w ruch i nadaje je przez radio pod Nr. 412. Jeśli w tym samym czasie inny gość z Astorii żąda, dajmy na to, arji z „Garmen” lub „Aidy” — polecenie centrali radiowej sięga ewentualnie innego hotelowego studia, do którego dźwięki „Tristana” naskutek szczególnej hoźności dolecieć nie mogą. W ten sposób muzyka stała się takim samym przedmiotem zapotrzebowania hotelowego gościa, jak ta lub inna potrawa jadłospisu, lub ten czy ów trunk, wyszczególniony w karcie win.

Pielęgnacja ciała jest konieczną.

Dotkliwie niedostatki wojny i lata głodu, które nastąpiły, zacięły mocno na naszem zdrowiu publicznem. To też w związku z tymże w większym stopniu należą do obowiązków każdego człowieka dbać o swoje zdrowie i umysłowość.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

moć oprzeć się wielkim tajemnym wpływom atmosferycznym. Gdy zastęp poważniejszych chorób, powstających z przeziębienia, znajduje otwarte drogi do wnętrza organizmu, jeśli skóra przez staranne pielęgnowanie nie jest odpowiednio uodporniona. Jakkolwiek kąpiele słoneczne, powietrzne i wodne są dla zdrowia naszego bardzo pożyteczne, to nieraz już musiał ciężko odpokutować, kto nieubodoporny i odpowiednio nieprzygotowany zżywał tych zdrowotnych ćwiczeń.

Możliwość środków polecających do pielęgnowania skóry jest niemal że nie do określenia, zaś że laik zaspasy olbrzymią ilością preparatów skutecznych i preparatów zupełnie bezwartościowych często nie jest w stanie wyróżnić tego prawdziwie dobrego od złego. Dlatego właśnie chciałbym zwrócić uwagę na dwa preparaty, które wśród środków do pielęgnowania skóry zajmują wybitne i uprzywilejowane stanowisko. Mam na myśli Olejek Nivea i Krem Nivea.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Wielką walką gospodarza, w której każdy z nas bierze czynny udział, wymaga ostrożności i umysłowości. Kto nie chce w tej walce ulec, nie musi dłużyć o swój stan fizyczny i duchowy, a przede wszystkim powinien posiadać odpowiednie zasoby sił, któreby mu pozwoliły sprostać zadaniom, jakie nagle i niespodziewanie mogą go zaskoczyć.

Advertisement for cinema and theater performances. Includes titles like 'TREDOWATA (Pieśń miłości)', 'Rod la Rocque jako Współczesny korsarz', 'Dziewczyna z piekła', 'CUDZA NARZECZONA', 'Kobieta nie do małżeństwa'. Lists theaters like 'Kino Miejskie', 'Casino', 'Kino Kolejowe', 'Dźwiękowe Kino', 'Dźwiękowe Kino-Teatr Styłowy'.

Advertisement for 'PRASA' (Newspaper) and 'Organ Polskiego Związku Dzienników i Czasopism'. Mentions 'Czasopismo poświęcone sprawom wydawniczo-prasowym' and lists various articles and authors.

Advertisement for 'Ogłoszenie' (Notice) and 'Obwieszczenie' (Public Notice). Mentions 'Przeniesione zostały biura Centrali Powiatowych Kas Chorych województwa wileńskiego' and 'Zarząd Powiatowej Kasy Chorych wileńskiego'.

Advertisement for 'Wilenkin' furniture store. Lists 'Meble' (Furniture) and 'Mieszkanie' (Apartment). Mentions 'ul. Tatarska 20' and 'Wielki salon'.